



300本图书捐赠留守儿童

烟台高校公益联盟开展首次公益活动

文/片 专刊记者 王伟凯 实习生 鲍阳阳 辛谊蕾



爱的联盟

在一次采访中,山东工商学院“思宇责任社会”的社团负责人刘思宇曾告诉记者,烟台各所高校都有自己的公益社



在4月23日世界图书和版权日到来之际,刚刚成立不久的烟台高校公益联盟首次共同组织了主题为“赠人以书,让爱传递——关爱菏泽留守儿童”的公益活动。烟台高校的六个公益社团同时发起图书募捐活动,为菏泽留守儿童奉献一份关爱。

团,但是很多公益活动都是闭门造车,在自己校园内组织,不能有效地对校外及其他学校产生效应,所以他想将烟台各大高校的公益社团联合起来组成一个联盟,各个学校一起沟通合作组织公益活动,这样就能取得更好的效果。在大家的努力下,现在烟台高校公益联盟成立了,并且在4月23日世界图书和版权日之际,首次联合组织策划了“赠人以书,让爱传递——关爱菏泽留守儿童”的公益活动。23日中午,鲁东大学的读书协会、中国农业大学(烟

台校区)的青年志愿者协会、滨州医学院(烟台分校)的Tim之家、山东中医药高等专科学校的爱心协会和山东工商学院的思宇责任社会和书华读书社共同在自己校园内组织此次为留守儿童捐书的公益活动。

人小爱大

4月23日上午10点30分,本报小记者们来到山东工商学院公益活动现场,向菏泽的留守儿童们捐献了第一批爱心图书。小记者刘瀛泽一次性捐出了20本图书。刘瀛泽告诉记者:“这些书都是我读过的,而且给我留下深刻印象,让我学到很多知识,我要捐出来让菏泽的留守儿童们和我一起成长。”在随后的报纸义卖活动中小记者刘瀛泽的表现也十分突出,不到半小时就卖了15份报纸,被小记者们戏称为“卖报大王”,而他自己却很淡然地说:“我每多卖一份报纸就能为菏泽的留守儿童多买一支铅笔,所以我要尽我最大努力。”活动中,小

记者们还卖出100多份《齐鲁晚报》,并将报款全部用于购买文具用品捐助给菏泽留守儿童。

让爱传递

23日中午,在各校公益活动现场,许多大学生前来咨询活动内容,在得知了菏泽牡丹区朱桥小学和马岭岗小学教学设施缺乏,孩子们课外读物缺乏的情况下,很多同学表示要为菏泽的留守儿童尽一份力。山东工商学院的李婷同学在餐厅门口了解到此次公益活动后,连饭都没顾得上吃就立即返回回到宿舍,整理出12本英语类图书送到捐助现场。“我晚点吃饭没关系,捐书的事可不能耽误了。”

中午的时间虽然很短,但是各个学校活动现场却收获颇丰,到中午活动结束时,同学们共捐赠了300多本图书,上千名大学生表示对此次活动的关注,并将在接下来的一个星期的活动时间内为此次公益活动贡献自己一份爱心,让自己的爱传递给需要的人。

① 李婷同学捐出了自己的图书

② 小记者在义卖报纸

③ 小记者刘瀛泽在捐书

校园达人(一)

贾海洋:三年打工20多份

文/片 专刊记者 王伟凯 实习生 鲍阳阳 辛谊蕾

如今的大校园里,兼职招聘广告比比皆是,学生半工半读的现象也变得十分普遍。以前那种“两耳不闻窗外事,一心只读圣贤书”的学生几乎销声匿迹,取而代之的是大学生放下架子,积极参与社会实践,于是校园里出现了“打工一族”。从本周开始,本报将特别推荐“校园达人”专栏,为大家介绍他们的创业故事和创业足迹。本期校园达人就是烟台大学文经学院新闻系的打工能人贾海洋。

我的打工从送水开始

贾海洋老家在济宁,因为家庭条件不是很好,还有一个弟弟也要上大学,为了减轻家里的负担,他不得不靠打工赚点日常生活费。从刚入大学校园他就开始打工,到现在已经有三年的打工经验了,可谓是大学打工一族的“老人”。

贾海洋打的第一份工是在课余时间帮公寓的同学送水,这可是个体力活,每天都是从下午五点半送到晚上九

点。贾海洋说,叫水的同学一般都在五六楼,楼层高,他们懒得往上搬。“我送上一桶就能赚0.8元,后来为了提高效率每次都是一手提一桶水一口气上去,刚开始的时候还挺累的,浑身都疼,但坚持了一段时间,就习惯了。”贾海洋说,送水这活干了一个学期他就不想干了,他觉得大学生总是出卖体力也不是个事,得找个能学到东西的工作才行。

然而工作并不是那么好找的,从大一到大三,他找过的工作很多,比如,发传单、贴广告、做保洁、做家教等等,仔细算算三年来他做了20多个工作,虽然做这些很累,但是锻炼了自己的毅力,也学到了很多。贾海洋感慨道:“因为打工的关系,烟台大部分地方他都已经很熟了,说是路路通也不为过,而且也认识了不少人,这也是我这三年来最大的收获了。”



图为贾海洋

自己养活自己也挺乐

贾海洋告诉记者,刚开始的时候送水一个月也就能赚四五百块钱,勉强够自己吃饭的花销,但是一个学期下来还

需要家里补助一两千才勉强够用,后来赚得越来越多,到大二下学期的时候一个月兼职就能赚一千多了,那一个学

期他没有向家里要一分钱,心里别提多自豪了。到了大三,因为学校安排实习,他就去找了一份工期稍长而又心仪

已久的销售工作,单位待遇还不错,一个月基本工资就是一千五百元,还有销售提成,生活也变得有滋味了。

打工中找到了就业定位

说起销售工作,本身是学新闻专业的他却对销售情有独钟,他总觉得新闻不适合自己,而他似乎天生是为销售而生的,这几个月来他的业绩也是很不错。虽然别人说这是一个低端行业,但是他喜欢这个行业,他相信

不管哪个行业都能出人头地,自己未来将会朝着销售这个方向发展。

回想自己的打工经历,他也感触良多。对于贾海洋来说,他对自己未来的发展早已有了计划,而实施这个计划,需要的是不断地充实

和完善自己。对于现在从事的销售工作他总结了三点经验:首先,要诚恳。做销售,态度很重要。要诚恳地对待他人,也要诚恳地对待自己,不能虚假。其次,要善于观察。作为一个销售人员要能准确地发现你的客户

群体,并能通过客户的表情及语言领会出购买意图。最后,要勤奋。每个人的身体里都住着懒惰小人和勤奋小人,成长就是不要让懒惰小人打倒勤奋小人,每天都勤奋一点,就会过得充实而有意。

校园资讯

★4月20日,鲁东大学政治与行政学院在政法楼4楼大厅举办了“运筹帷幄,阳光书法”活动,活动受到团总支老师的大力支持。活动现场气氛热烈,其中魏秋格和王玲玲的“葫芦丝——毛笔”更是吸引了大量同学的喝彩,在魏秋格悠扬的葫芦丝声中,王玲玲写着行云流水般的书法。同学徐春荣在参加活动后说:“看到别人写那么好的字感觉很羡慕,以后自己一定也要好好练字。”(通讯员 姚玉勃)

★山东工商学院教务处和外国语学院联合举办的第三届山东工商学院翻译大赛在4月结束。4月19日,外国语学院举办了第四届山东工商学院翻译大赛颁奖仪式。大赛共分专业组英译汉、专业组汉译英、非专业组英译汉、非专业组汉译英四大组,共有300多人参加比赛,经过专业教师认真细致的评审,李中珂、邓丽、邱雪华3位同学获得一等奖,黄云鹏等17位同学获得二等奖,张蓓蓓等25位同学获得三等奖。(通讯员 李红)

★4月20日烟台大学艺术学院辩论总决赛在大学生活动中心圆满落幕,此次比赛双方紧紧围绕“听众的多少是否是判断音乐好坏的标准”展开,整场比赛吸引了众多观众,持续了近一个小时。2008级的辩手以丰富的经验和严密的逻辑成功摘取冠军桂冠。正方二辩邓属东最终也获得了最佳辩手称号。比赛结束后,评委作出评论,指出了双方的优点和不足,肯定了双方辩手的风度,并表示期待大家以后更加精彩的表现。

(通讯员 陈莹)